Уважаемый коллега!
Вы принимаете участие в исследовании сформированности профессиональных компетенций учителей биологии.  
Вам предлагается выполнить 10 заданий, посвященных различным аспектам педагогической деятельности учителя. Цель данной работы – выявление характерных затруднений, с которыми сталкиваются учителя биологии в своей профессиональной деятельности.  
Каждое из заданий 1-3 требует развернутого ответа. 
Каждое из заданий 4-7 предполагает краткий ответ в виде цифры (числа), слова (нескольких слов), последовательности цифр (чисел).
Каждое из заданий 8-9 предполагает работу с текстовой информацией и требует развернутого ответа. 
Задание 10 предполагает оценивание работы по предложенным критериям.
Все ответы нужно записать в соответствующем поле бланка ответов.
На выполнение работы отводится 60 минут.

Желаем успеха!

1. Для соматической клетки животного характерен диплоидный набор хромосом. Определите хромосомный набор (n) и число молекул ДНК (с) в ядре клетки при гаметогенезе в анафазе 1 мейоза и в конце второго деления мейоза. Объясните полученные результаты. 

2. Окраска шерсти у овец контролируется геном, который в гетерозиготном состоянии определяет развитии серой окраски, в гомозиготном рецессивном - черной окраски, в гомозиготном доминантном - гибель овец на эмбриональной стадии развития. Гены, контролирующие окраску шерсти и наличие или отсутствие рогов, наследуются независимо. В результате скрещивания серой рогатой овцы с самцом такого же фенотипа часть полученных потомков оказались безрогими. Составьте схему решения задачи. Определите генотипы родительских особей, генотипы и фенотипы возможного потомства. Объясните полученное фенотипическое расщепление в потомстве.

3. В медицинской генетике широко используется генеалогический метод. Он основан на составлении родословной человека и изучении наследования того или иного признака. В подобных исследованиях используются определённые обозначения. Изучите фрагмент родословного древа одной семьи, у некоторых членов которой имеется глухонемота.
 Фрагмент родословного древа семьи
_ 
Используя предложенную схему, определите: 
1) данный признак доминантный или рецессивный
2) данный признак не сцеплен или сцеплен с половыми хромосомами.

4. Установите соответствие между органоидами клеток и их функциями: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
ФУНКЦИИ                                                             ОРГАНОИД
А) расположены на гранулярной ЭПС              1) рибосомы
Б) синтез белка                                                     2) хлоропласты 
В) фотосинтез 
Г) состоят из двух субъединиц 
Д) состоят из гран с тилакоидами 
Е) образуют полисому
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5. Установите последовательность, отражающую положение вида Человек разумный в системе, начиная с наименьшей категории.  Запишите в поле ответа соответствующую последовательность цифр через запятые:
1) семейство Люди 
2) класс Млекопитающие 
3) отряд Приматы 
4) тип Хордовые 
5) род Человек 
6) вид Человек разумный

6. Установите последовательность этапов проведения моногибридного скрещивания. Запишите в поле ответа соответствующую последовательность цифр:
1) математическая обработка данных
2) отбор чистых линий растений, дающих жёлтые и зелёные семена
3) скрещивание растений гороха первого поколения с жёлтыми семенами
4) скрещивание разных сортов
5) выведение чистых линий растений гороха с разной окраской семян
6) формулирование правил наследования признаков

7. Каковы особенности вируса? Выберите правильные варианты ответов и запишите через запятую в поле ответа цифры, под которыми они указаны:
1) [bookmark: _GoBack]нет клеточной стенки 
2) наследственный материал заключён в кольцевой ДНК 
3) наследственный материал заключён в РНК 
4) может иметь жгутик 
5) внутриклеточный паразит 
6) симбионт человека 

8. Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений, в которых сделаны ошибки, исправьте их и обоснуйте свой ответ.
1. При дыхании синтезируется глюкоза через ряд последовательных этапов. 2.На некоторых этапах энергия химических связей глюкозы используется для синтеза АТФ. 3. Дыхание начинается с соединения двух молекул пировиноградной кислоты. 4. Первичный процесс бескислородного дыхания происходит в цитоплазме. 5. В результате этого дыхания образуются две молекулы АТФ. 6. Конечным этапом цикла является окислительное  фосфорилирование, на которое расходуется энергия АТФ. 

9. При объяснении нового материала по теме «Терморегуляция животных» учитель привел следующий пример: «Африканский слон имеет огромные уши. Удивительная величина их не случайна: это своеобразный холодильник животного. Уши слона пронизаны густой сетью кровеносных сосудов. Горячая кровь отдаёт своё тепло воздуху и возвращается в туловище слона на несколько градусов холоднее. Чтобы усилить теплообмен, слон постоянно двигает ушами».
Далее он предложил школьникам самостоятельно составить вопросы повторяющего (повторение известного), расширяющего (познание нового об изучаемом материале, уточнение известного) и развивающего (раскрытие сути изучаемого объекта, умение обобщать материал и формировать исследовательские навыки) характера.
С какой целью (для ученика и учителя) используется данный прием педагогической техники на уроках биологии? Ход Ваших рассуждений запишите. Составьте по 1-2 вопроса каждого вида. 

10. Какой отдел нервной системы обеспечивает регуляцию обмена жиров? Как обеспечивается такая регуляция?

	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	В ответе должны быть указаны следующие элементы.
1) В регуляции жирового обмена ведущая роль принадлежит вегетативной нервной системе. 
2) Парасимпатические влияния способствуют накоплению (отложению) жира в жировой ткани, а симпатическая нервная система способствует его распаду.
	

	Ответ включает два названных выше элемента, не содержит биологических ошибок
	2

	Ответ включает один из названных выше элементов, не содержит биологических ошибок.
ИЛИ Ответ включает два названных выше элемента, но содержит негрубые биологические ошибки
	1

	Ответ включает один из названных выше элементов, но содержит биологические ошибки.
ИЛИ  Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2


По предложенным критериям оцените работы учеников. Свой ответ обоснуйте.
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